



ЗЕРКАЛО ДНЯ

МОСКОВСКИЕ ВСТРЕЧИ

В Москве состоялась рабочая встреча федерального министра по делам Северного Кавказа Л. Кузнецова и губернатора Ставрополя В. Владимиров. Обсуждены вопросы социально-экономического развития региона, взаимодействия министерства и правительства края, затрагивалась проблематика развития курортов КМВ. Также В. Владимиров встретился с председателем ДОСААФ России А. Колмаковым. На встрече рассматривалась работа ставропольского отделения ДОСААФ, обсуждены вопросы, связанные с подготовкой призвыников в военной службе, обучением специалистов массовых технических профессий, шла речь и о патриотическом воспитании молодежи, путях дальнейшего сотрудничества и взаимодействия организаций ДОСААФ и органов власти края.

По сообщениям пресс-службы губернатора.

ПЕРВЫЙ ТРЕХСОТТЫСЯЧНИК

На Ставрополе тяжело едет хлебный караван. По данным минсельхоза края, он тянет уже на четыре с половиной миллиона тонн. Аграриями убрано более 60 процентов клина. Среднеклевая урожайность составляет 38,1 центнера с гектара. На вчерашний день хлеборобами Буденновского района взят трехсоттысячный рубеж. Вплотную приблизились к этой планке ипатовцы и апанасенковцы, собравшие 290,5 и 279,6 тысячи тонн зерна соответственно. Лидерство по урожайности уверенно сохраняет Кочубеевский район, отметившийся показателем в 69,9 центнера на круг. Вплотную приблизились к финишу жатвы аграрии Левовокмского и Нефтекумского районов, немногим более десяти процентов уборочной площади осталось освободить в Апанасенковском районе.

Ю. ЮТКИНА.

В «ЗЕЛЕНОМ АФОНЕ»

В Успенском Второ-Афонском Бештаугорском мужском монастыре по инициативе архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта известный православный публицист Василий Ирзабеков из Москвы встретился с участниками проходящего на территории обители традиционного летнего форума «Зеленый Афон». Он беседовал с подростками по актуальным вопросам сохранения русского языка. Были затронуты темы мироздания, любви Бога к человеку. Участники форума задали гостю немало вопросов, а по итогам дискуссии выразили слова благодарности архиепископу за интересную встречу и пригласили писателя снова посетить площадку форума.

Н. БЫКОВА.

ПРАКТИКА В... КОЛОНИИ

Шесть студентов Пятигорского государственного лингвистического университета, обучающиеся по специальности «Психология служебной деятельности», смогли попробовать себя в роли штатных психологов уголовно-исполнительной системы, сообщила пресс-служба УФСИН России по краю. Под руководством начальника психологической лаборатории майора Владимира Лапина практиканты приняли участие в изучении социально-психологического климата в коллективе одной из колоний. По результатам исследования студенты подготовили инновационный проект с выводами и рекомендациями по нормализации климата в учреждении.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

РОССИЯ РАССТАНОВИТ С КАПЕЛЛО

Итальянец Фабио Капелло, официально назначенный главным тренером сборной России по футболу 26 июля 2012 года, вчера отправлен в отставку. Таким образом, он проработал в нашей стране без малого три года, зарабатывая в месяц 583000 евро.

В. МОСТОВОЙ.

ЛУЧШИЕ, НО НЕ ПЕРВЫЕ

В Кванджу (Южная Корея) завершилась соревновательная программа XXVIII Всемирной летней Универсиады. Сборная России заняла второе место в общекомандном зачете с 34 золотыми, 39 серебряными и 49 бронзовыми медалями. Первенствовали южнокорейцы (47 — 32 — 29), третьими стали китайцы (34 — 22 — 16). В мужской гандбольной команде России играли представители ставропольского «Динамо-Виктор» А. Ортрезов и И. Сорока. В группе россияне победили команды Мексики (38:21), США (46:15), Турции (31:21), Сербии (25:21), вничью сыграли с литовцами (21:24), но уступили сборной Южной Кореи — 21:24. В каждом матче в нашей сборной лучшими были ставропольцы, забивавшие по шесть-десять мячей. В итоге третье место в группе и матч за пятое место, где наши, к сожалению, уступили сборной Израиля — 33:34. И опять лучшим стал А. Ортрезов, забивший семь мячей.

В. МОСТОВОЙ.

«ЗОЛОТОЙ» УЛОВ

На берегу мелиоративного пруда Александровского района прошли соревнования по спортивному лову рыбы, посвященные Всероссийскому дню рыбака. В них приняли участие 76 человек от 12 лет и старше. В течение двух часов им предстояло поймать на удочку как можно больше рыбы. После взвешивания определились победители: в личном первенстве «золотой» улов весом 18 кг 280 г из пруда вытасил В. Дмитриенко, а в общекомандном зачете победителем стала команда села Калиновского, наловившая 29 кг 100 г, сообщившие в администрации Александровского сельсовета. Победителям соревнований вручен кубок, призерам — медали и рыболовные принадлежности.

М. ДОРОШЕНКО.

ОТКУДА СОЛОМКА?

В поселке Солнечнодольские сотрудники Госавтоинспекции остановили скутер под управлением местного жителя, у которого были обнаружены и изъяты наркотики — маковая соломка весом более 600 граммов. В отношении ранее неоднократно судимого 49-летнего скутериста возбуждено уголовное дело.

А. ФРОЛОВ.

ЛЕТО-2015

После кефира – релаксация

Около двухсот ребят отдохнут этим летом в детском лагере, работающем на базе невинномысского санатория-профилактория «Энергетик».

ЗДЕСЬ каждый найдет себе занятие по душе. Кого-то привлекают спортивные секции, где можно поиграть в футбол, волейбол, баскетбол. Творческие же личности в кружках занимаются рисованием, в том числе на камнях, лепкой из глины, соленого теста и даже созданием букетов из... салфеток и конфет.

Работает в лагере также детский театр-экспромт, регулярно организуются подвижные игры, квесты, когда ребята, например, перевоплощаются в индейцев. Большой популярностью пользуются детские дискотеки. Шоу мыльных пузырей, песочная анимация, выездной планетарий – все это тоже к услугам детворы. А еще планируется организовать экскурсии в пожарную часть и на конферму.

Есть в детском лагере и свои незыблемые традиции. Так, чтобы переполненные эмоциями ребята, которым каждый день дарит массу впечатлений, могли без проблем заснуть, после вечернего кефира обязательно устраивается сеанс релаксации: сон быстро приходит под проигрывание аудиозаписей шума волн, пения птиц и т.д.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.

Фото автора.



Здоровье для тела и души

На Ставрополье в разгаре детская оздоровительная кампания

В ПЕРВОЙ летней смене на территории края функционировали 574 организации отдыха, в том числе дневные и загородные лагеря. В них отдохнуло 49890 детей школьного возраста.

За пределами Ставрополя, на побережье Черного и Азовского морей, первую летнюю смену провели 1256 детей, из них 815 - находившиеся в трудной жизненной ситуации, 321 ребенок съездил в федеральные детские центры «Смена», «Артек», «Орленок». Был организован также отдых на площадках по месту жительства без питания.

Таким образом, всеми формами отдыха и занятости было охвачено более 125 тысяч детей. Это примерно половина от общего числа школьников Ставропольского края.

Вторая оздоровительная смена началась 13 июля. Работает 561 лагерь с общим охватом 28,7 тыс. детей, из них 534 с дневным пребыванием, 21 загородный лагерь труда и отдыха в Новоалександровском районе, стационарный палаточный лагерь в Минераловодском, лагерь «Прометей» при воинской части в краевом центре для детей группы риска и военно-патриотический лагерь в Ессентуках. Кроме того, полторы тысячи ребят отдыхают в палаточных лагерях за пределами края. Круглый год принимают детей на оздоровление

АНОНС

КАВКАЗ ГЛАЗАМИ ГАГАРИНА

Сегодня в Пятигорском государственном музее-заповеднике М.Ю. Лермонтова открывается выставка «Кавказ в произведениях художника Г.Г. Гагарина». Выставка организована совместно с Дагестанским музеем изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой. Князь Григорий Гагарин (1810-1893) - русский художник, исследователь искусства, архитектор, вице-президент Императорской академии художеств. Не имея специального художественного образования, он брал уроки у знаменитых живописцев Ораса Верне и Карла Брюллова. С 1839 года Гагарин на Кавказе, где принимал активное участие в военной и гражданской административной жизни. На выставке представлены графические листы кавказского периода художника - акварели с видами Кавказа, печатные листы из серии литографий «Костюмы Кавказа». На основе рисунков Гагарина в 1902 году во Франции был издан одноименный альбом - уникальный этнографический памятник Северного Кавказа времен его покорения.

Н. БЫКОВА.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Приговор пятигорским террористам

Вчера в Пятигорске состоялось выездное заседание Северо-Кавказского окружного суда. Вынесен приговор бандитам, совершившим теракт возле здания ОГИБДД города-курорта в декабре 2013 года, сообщил Владимир Маркин, руководитель управления взаимодействия со средствами массовой информации СКР.

УЧАСТНИКИ банды «Хасавюртовский сектор», входящей в террористическое сообщество «Вилаят Дагестан», Мурад Атаев, Шамиль Абдулазизов, Рамазан Хализов, Владимир Хализов, Магомед Ибрагимов и Шамиль Газимагомедов признаны виновными в терроризме, незаконном обороте боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. Следствием и судом установлено, что с октября по декабрь 2013 года руководителем банды Турал Атаев (конспиративное имя «Яхья») запланировал совершение в Пятигорске террористического акта – взрыв автомобиля возле здания ОГИБДД. Среди целей теракта - усиление деятельности религиозно-экстремистских организованных групп, существующих на территории Северного Кавказа.

В этот период времени Турал Атаев подобрал из числа участников руководимой

паркованного у автомобильной стоянки около здания ОГИБДД ОМВД России по Пятигорску. В результате взрыва погибли три местных жителя, также был причинен значительный имущественный ущерб гражданам и организациям на общую сумму более 12,6 миллиона рублей.

В результате взаимодействия ГУС СК России по СКФО с УФСБ России по Ставропольскому краю Мурад Атаев, Шамиль Абдулазизов, Рамазан и Владимир Хализовы, Магомед Ибрагимов и Шамиль Газимагомедов были задержаны. Руководитель банды Турал Атаев и ее участники Марат Идрисов и Сиражутдин Черкесов уничтожены в ходе проведения спецопераций по их задержанию.

Приговором суда Мураду Атаеву и Шамилю Абдулазизову назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы, Рамазану Хализову - 23 года, Владимиру Хализову - 18 лет, Магомеду Ибрагимову - 19 лет и Шамилю Газимагомедову - 17 лет лишения свободы. Всем - с отбыванием в колонии строгого режима.

И. ИВАНОВ.

КИНО ШАГАЕТ ПО ДВОРАМ

Не многие из жителей Ставрополя, посетивших первый городской кинопоказ в рамках акции «Кино в твоём дворе», помнят старую традицию советских времен дружно собираться вечерами у единственного телевизора.

Сейчас телевизоров в каждой квартире не по одному. Однако первый городской кинопоказ под открытым небом все-таки вызвал неподдельный интерес. Фильм для просмотра выбрали сами. Им стала кинолента «Любовь и голуби». На огороженной детской площадке во дворе дома по улице 50-лет ВЛКСМ, 16/3, собрались целыми семьями - дедушки и бабушки, родители и дети. Программу вечера открыла ставропольская поэтесса Елена Гончарова. Она познакомила зрителей со своим творчеством, а для самых маленьких прочла стихотворения из нового сборника «Полосатый понедельник». Второй кинопоказ состоялся 17 июля на проспекте Октябрьской Революции, 29. И уже сейчас горожане могут выбрать фильм.

А. ФРОЛОВ.

В краевом центре развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина прошло мероприятие «Вместе и навсегда» для жителей Ленинского района, на котором чествовали многодетные семьи, супругов, проживших вместе 50 лет. Воспитанники центра приняли в нем самое живое участие.

Л. БОРИСОВА.

АКТУАЛЬНО

ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ «СЛАБЫХ»

В Ставрополе состоялся семинар-совещание для финансистов края и регионов СКФО. Они обсудили новации в бюджетном законодательстве, состояние и перспективы региональных систем управления финансами.

В разговоре принял участие замминистра финансов РФ Алексей Лавров. В частности, он акцентировал внимание, что в течение нескольких лет шла работа над новой редакцией Бюджетного кодекса и ряд нововведений уже реализован в поправках к этому документу. Предполагается, что кодекс заметно поменяет структуру, пополнится новыми главами. По словам А. Лаврова, существенных изменений в сфере межбюджетных отношений не ожидается, но будет внесен ряд точечных поправок, которые облегчат формирование и исполнение региональных и местных бюджетов. Кроме того, законодательно будет закреплена система критериев долговой устойчивости субъектов РФ и муниципальных образований. В итоге регионы будут разделены на группы, и для самых «слабых» могут вводиться ограничения на объемы заимствований.

В заключение А. Лавров напомнил, что публичное обсуждение новой редакции Бюджетного кодекса продолжается, и призвал всех финансистов к активному участию в этом процессе. В семинаре приняла участие зампредседателя правительства - министр финансов края Л. Калинин.

ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ЗАКАЗУ

Продолжается реконструкция подстанции «Северная» в краевом центре. Там установлен новый трансформатор мощностью 63 МВА. И сегодня на него планируется подать напряжение для его испытания и проведения пусконаладочных работ, сообщили в МРСК Северного Кавказа.

Напомним, что новый трансформатор установлен взамен вышедшего из строя при аварии на подстанции в конце октября 2014 года, что привело к прекращению электроснабжения северо-западной части Ставрополя. После ликвидации последствий происшествия был задействован трансформатор (недостаточно мощный), оперативно доставленный из Карачаево-Черкесии. А новый прибор был изготовлен в Тольятти по индивидуальному характеристикам, исходя из схемы ставропольской подстанции и местных условий. Его стоимость составила 39 миллионов рублей, затраты осуществлены в рамках инвестиционной программы филиала МРСК Северного Кавказа - «Ставропольэнерго». Как заверяют энергетики, ввод в эксплуатацию столь мощного силового трансформатора позволит обеспечить надежное электроснабжение потребителей в краевом центре.

Ю. ЮТКИНА.

КРАЙВОДОКАНАЛ ВНОВЬ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Комитет по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству под председательством Геннадия Ягубова включил в повестку предстоящего заседания Думы ряд законопроектов, а также рассмотрел ситуацию с реорганизацией ГУП СК «Ставрополькрайводоканал».

С информацией по этому вопросу выступили министр имущественных отношений края Алексей Газаров и руководитель предприятия Владимир Вдовин. В ходе заседания им пришлось ответить на целый ряд острых вопросов депутатов. Геннадий Ягубов напомнил, что поводом к обсуждению стало поступившее в Думу обращение работников кисловодского филиала крайводоканала, которые высказались против объединения всех каминоводских отделений предприятия в единую структуру - Предгорный «Межрайводоканал». Из представленной депутатам информации неясно, как оптимизация повлияет на экономию средств, величину тарифа, уменьшатся ли потери (которые сейчас доходят до 60 процентов!) при доставке воды потребителям, что будет с теми, кто потеряет работу. Депутат Валерий Калугин поинтересовался у руководителя ГУПа тем, как соотносятся запланированная реформа с конкретным поручением Президента РФ, которое он дал по развитию города-курорта Кисловодска в ближайшей и дальнейшей перспективе. У руководителя предприятия и профильного министерства ответов не нашлось.

Геннадий Ефимов отметил, что к реорганизации предприятия, снабжающего жителей края стратегическим ресурсом - водой, необходимо подойти продуманнее, предвзительно проанализировав все возможные последствия. Дмитрий Судавцов высказал мнение, что, прежде чем идти на подобные шаги, необходимо иметь четкую и понятную программу долгосрочного развития предприятия, но она была представлена законодателям. Также звучало мнение о необходимости проведения в крайводоканале аудиторской проверки.

Принято решение о рассмотрении вопроса в рамках «правительственного часа» на одном из ближайших заседаний Думы. Кроме того, руководству ГУПа рекомендовано приостановить процесс реорганизации.

Пресс-служба Думы СК.

НЕЛЕГАЛЫ, ПРОЧЬ С ДОРОГИ!

Сотрудники полиции, налоговой инспекции и министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта СК приступают к проведению операции «Таксист-нелегал - 4».

Мероприятия пройдут в крае в два этапа: с 15 по 17 июля и с 22 по 24 июля. Нерадивый подход таксистов-нелегалов к работе чреват и для пассажиров, и для других участников дорожного движения самыми печальными последствиями, считают в отделе ГИБДД управления МВД России по Ставрополю. Повышает риск совершения ДТП и тот факт, что техническое состояние машины нелегалов никем не проверяется, медицинское освидетельствование водителей также не проводится. Главная задача операции «Таксист-нелегал - 4» - пресечь незаконные пассажирские перевозки.

ЖИТЬ ПО ЗАКОНУ

За полгода сотрудники прокуратуры краевого центра приняли участие в работе пяти заседаний Ставропольской городской Думы, семи заседаний администрации Ставрополя, 27 заседаний комитетов городской Думы и комиссий органов местного самоуправления.

Прокуратурой изучено 154 проекта нормативного правового акта, по результатам подготовлено 50 отрицательных заключений. То есть треть нормативно-правовых актов забракована. Заключение прокурора рассматривается и удовлетворяется, на стадии доработки в проекты нормативно-правовых актов внесены соответствующие изменения. В 20 проектах выявлено 32 коррупционных фактора в проектах нормативных правовых актов в сфере законодательства о предоставлении государственных и муниципальных услуг, о правах, свободах и обязанностях человека и гражданина, бюджетного и земельного законодательства. Из девяти проектов коррупционные факторы исключены, остальные дорабатываются.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

В ДУМЕ КРАЯ

Осторожно, дети!

Под председательством Петра Марченко состоялось заседание комитета Думы СК по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

Депутаты поддержали законопроект, приводящий нормы краевого законодательства о привлечении членов казачьих обществ к несению государственной службы в соответствии с федеральным. Дискуссию вызвала правовая коллизия: буква закона не позволяет атаману казачьего общества, например, возглавлять муниципальное образование, хотя имеющаяся на Ставрополье и в соседних регионах подобная практика себя хорошо зарекомендовала. Комитет продолжит работу: рассматривается возможность обращения к федеральным коллегам по урегулированию ряда «казачьих» вопросов.

Изменения, вносимые в краевой бюджет на текущий год по направлению деятельности комитета, представила депутатом зампреда краевого правительства - министр финансов Лариса Калининко. Предполагается увеличить финансирование мероприятий по укреплению единства нации и межнациональных отношений, поддержке казачества и казачьих дружин на 27 млн рублей.

Серьезная дискуссия завязалась в ходе обсуждения вопроса об обеспечении безопасности пешеходов, в особенности детей, в период летних каникул. По информации управления ГИБДД ГУ МВД по Ставропольскому краю, только за первое полугодие минувшего года в ДТП погибли 9 детей и 116 получили ранения различной степени тяжести. За первое полугодие 2015 года было выявлено 12 тысяч нарушений правил перевозки детей.

Трудноисполнимым остается требование закона по ношению светоотражающих элементов на одежде детей, особенно в темное время суток. Зачастую бывает, что и сами родители нарушают правила дорожного движения, подавая дурной пример школьникам.

Сергей Чурсинов высказал предложение проинспектировать соблюдение закона о тишине в ночное время суток, а также правила дорожного движения водителями, в первую очередь в сельской местности. По мнению депутата, именно в глубине автолюбители нарушают покой и спокойствие жителей громкой музыкой и агрессивным стилем вождения.

Петр Марченко и Сергей Сауткин затронули вопросы безопасности велосипедистов на дорогах. К сожалению, велосипедные дорожки на Ставрополье большая редкость. А если они существуют, то используются пешеходами как прогулочные зоны, что мешает велосипедистам беспрепятственно по ним передвигаться.

Людмила Кузьякова отметила, что необходимо совместными усилиями Думы СК и краевого управления ГИБДД проработать перечень мер по повышению безопасности детей на дорогах. Эта инициатива была одобрена участниками заседания.

Человеческий фактор и экосистема

Высокая пожароопасность и сохранение экологии водных объектов края стали центральными вопросами заседания комитета Думы СК по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности, прошедшего под председательством Михаила Кузьмина.

В ОБСУЖДЕНИИ приняли участие председатель краевого парламента Юрий Белый, министр природных ресурсов и охраны окружающей среды СК Андрей Хлопянов, представители других органов исполнительной власти, профильных структур и ведомств.

Летние месяцы считаются в крае пожароопасными. Несмотря на сообщение профильного министерства о стопроцентном выполнении плана по противопожарным мероприятиям, регулярно в новостях появляются сообщения о возгорании лесов и полей. Стоит отметить, что огонь наносит вред не только зеленым насаждениям, но и губит урожай. Михаил Кузьмин задал логичный вопрос: «Почему в крае случаются пожары, если, казалось бы, все меры предосторожности были приняты заранее?»

Андрей Хлопянов сообщил депутатам, что в ста процентах случаев причиной пожара является человеческий фактор: умышленный поджог или небрежно брошенная сигарета приводят к трагическим последствиям. От огня гибнут животные, нарушается экосистема территории.

Краевые парламентарии предложили профильному министерству подумать над ужесточением ответственности муниципалитетов за нанесение ущерба природе. Виктор Вышинский также обратил внимание и на особую территорию - Кавказские Минеральные Воды, которая богата красивыми лесами. Там постоянно горит растительность на горах Бештау и Машук. Именно КМВ как жемчужину Ставропольского края и России, по мнению законодателя, следует беречь особо.

Кавказские Минеральные Воды - это весьма уязвимый уголок края. И из федерального центра к нам поступают претензии именно по этой территории, - подчеркнул Михаил Кузьмин. - Поэтому леса, находящиеся в границах муниципальных образований, важно размежевать. Следует как можно скорее определиться с объемом работ и сроками их проведения.

Вопрос сохранения чистоты воды Новотроицкого водохранилища депутаты подняли не в первый раз. Регулярно они в рамках выездных совещаний обсуждают проблему экологии водоема. И повод для беспокойства более чем достаточно. За 60 лет площадь озера сократилась со 132 миллионов квадратных метров до 78,9, и продолжает уменьшаться. Катастрофическими темпами происходит заилнение водохранилища, а из-за сброса теплой воды Ставропольской ГРЭС в Новотроицкое водохранилище идет интенсивный рост водорослей и развитие моллюсков.

В настоящее время действует государственная программа Ставропольского края «Охрана окружающей среды», в рамках которой проводятся работы, результатом которых станет строительство водоема-накопителя.

Пресс-служба Думы СК.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

Похвала Владимиру Красно Солнышко

Как уже сообщалось, скоро нас ждет большое событие: в рамках Всероссийского празднования 1000-летия преставления Крестителя Руси - князя Владимира и по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 19 по 22 июля ковчег с мощами равноапостольного князя Владимира будет принесен в Казанский кафедральный собор Ставрополя. Об этом наша беседа с митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом



православие - религия слабых... Но порой это, увы, сбывается. А некоторые языческие верования нам экспортируют из-за рубежа, тут уже речь о конкретном западном проекте.

- Сильная Россия Западу не нужна. - В 90-е годы не получились с иеговистами, теперь решили попробовать через неоязычников оказывать влияние на умы. А почва удобная дает еще и низкий уровень образования в российском обществе, уровень культуры поведения, отношений между людьми, прежде всего в семье... Маленький мальчик десяти лет признается священнику, что выражается матом. Это вызывает слезы на глазах и душевную скорбь: он ведь в своей семье набирается такого. Потому люди, находящиеся на таком уровне, в религиозном отношении не могут подняться до православия. Между тем, как нам говорит богословие, религиозное чувство заложено в каждом человеке. Еще древние путешественники подмечали, как диким племена на совершенно изолированных от мира островах все равно таким чувством обладали. Только реализует его каждый на своем уровне. И если князь Владимир смог подняться до такой высоты, то кто-то и в наш век не смог.

- Владыка, получается, что отмечаемый сегодня юбилей, связанный с именем князя Владимира, можно рассматривать и как своего рода призвание Крестителя Руси снова помочь нам в духовном просвещении. - Конечно, мы обращаемся и к нему как к святому человеку, и к великому делу Крещения, им совершено. Да и после факта Крещения ему еще пришлось много потрудиться в борьбе со злыми силами, не желавшими терять власть над народом, и довольно долго язычество жило, в том числе и среди князей русских. И все же постепенно семья христианская росла. Православие

сумело не только собрать воедино русичей, но и оказалось способно принять с любовью иноверцев из других народов, живущих в России столетиями. Если сегодня мы хотим иметь сильное государство, надо помнить о том, что условием тому, духовной основой, совестью народа всегда было православие. Православие - универсальная религия, исповедуемая людьми разных национальностей по всему миру, разных традиций, что не мешает им быть едиными в вере в Христа Спасителя.

- Ваше высокопреосвященство, как же будут проходить торжества, приуроченные к большому дате? - Как известно, в этом году был издан указ президента о праздновании этого юбилея на государственном уровне. В организационном отношении были представители и власти, и Русской православной церкви. По всей стране, в каждом регионе, в каждой епархии реализуются масштабные планы мероприятий, в том числе и в нашей Ставропольской епархии, депутаты краевой Думы, министры культуры и образования, научной общественности, администрации краевого центра. Так, нынче различные акции Дня славянской письменности были посвящены святому Владимиру, как и интересные историко-художественные выставки, и многое другое. Недавно известный домашний театр из Грачевского района поставил целый спектакль на основе знаменитого «Слова о законе и благодати» митрополита Илариона. Этот удивительный богословский труд, содержащий высокую «похвалу Владимиру Красно Солнышко», трогает сердце своим искренним пафосом. В крае прошел конкурс на школьное сочинение о князе Владимире и значении Крещения им Руси, поступило около 200 работ, в сентябре подведем итоги и будем отмечать лучших.

Однако на этом празднование не завершается, а входит в другую фазу.

- Да, в частности, 24 июля рядом с Казанским собором по инициативе нашей епархии будет открыт памятник императору Николаю Павловичу. Дело в том, что этот император сделал немало для города Ставрополя и губернии, подписал ряд указов и распоряжений, в том числе проект строительства города, указ об учреждении нашей епархии, проект Казанского собора. Он приезжал в Ставрополь, его именем назван был проспект, ныне Карла Маркса. Надеемся, со временем проспекту вернут его первоначальное имя...

Ну и уже сейчас десятки людей готовятся к массовому крещению на Холодных родниках в Таманском лесу. Ежегодно оно совершается в день памяти князя Владимира, 28 июля. А поскольку 28-го всех архиереев собирают в Москве в храме Христа Спасителя, где пройдет главное - общероссийское - празднование, поэтому здесь, в Ставрополе, мы проведем крещение в воскресенье, 26 июля. Особенностью нынешнего станет то, что в процесс крещения будет влетаться крещальная литургия, это будет очень красиво. Хотел бы позвать староверов-польцев прийти, увидеть и услышать все своими глазами и ушами. А после службы там же состоится большой концерт. Словом, надеемся, будет большой праздник, а проведение его на природе как бы приближает нас к самому событию Крещения русского народа Святым князем Владимиром.

Беседовала НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

- Действительно, есть увлечение неоязычеством, причем в различной среде - у представителей интеллигенции, служащих, даже, как ни странно, у силовиков и казаков... Причин тому несколько. Во-первых, в духовном вакууме, образовавшемся после времени советского государственного атеизма, многие еще не успели обрести православие, прийти в храм, да и негативная роль сыграл также национализм, который прямо таки подталкивает людей к неоязычеству. Применительно к Кавказу приводятся такие аргументы: дескать, нужно противопоставить нашу силу славянскую силу кавказскую, а православие - это смирение, это «подставить другую щеку» и так далее... Полная чушь и заблуждение! Вся российская история говорит о том, что православный русский Иван не потерял поражения ни в одной крупной серьезной войне. Сколь раз он спасал Европу и другие края от страшных сил антихриста - Наполеона, Гитлера, стремившихся к мировому господству.

- Да и от татаро-монголов зазвонил в свое время. - Совершенно верно. И как можно говорить при этом, что

Конечно, князь Владимир не мог этого не знать. На него не могли не произвести впечатление слова послов, вернувшихся из Софии Константинопольской и признавших, что не в силах описать испытанные там чувства, настолько их поразил красота, величие православного богослужения. Так постепенно святой Владимир пришел к православию. Он, конечно, сравнил новую веру с бытовавшими языческими ритуалами.

- А ведь и сегодня мы видим примеры обращения к язычеству. Откуда такая тяга к темным воззрениям?

АКТУАЛЬНО

«Машук-2015» готов к работе

Очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению Северо-Кавказского молодежного форума «Машук» провел на днях полномочный представитель Президента России в СКФО Сергей Меликов.

Он сообщил, что оргкомитет и дирекция форума проработали серьезные вопросы, и сейчас главная молодежная площадка округа готова практически на сто процентов, сообщает официальный сайт полпреда. С. Меликов отметил, что необходимо обеспечить высокий уровень качества питания участников «Машука» и упорядочить все вопросы торговли на территории форума. Поговорили и об организации максимально прозрачного грантового конкурса. Представитель президента отметил важность общественного контроля за процедурой определения его победителей. Для этого в программе форума есть публичная общественная защита проектов с участием экспертов, следить за процессом и задавать вопросы претендентам смогут все участники. Напомним, в этом году планируется выделить 125 грантов на сумму 85,5 миллиона рублей. В ходе совещания в том числе обсудили вопросы безопасности на территории лагеря, материально-технического оснащения площадки, а также программы пребывания на форуме vip-гостей.

Напомним, что форум «Машук» пройдет в шестой раз в Пятигорске с 23 июля по 6 августа. Он направлен на выявление и поддержку инициатив активных молодых жителей СКФО в области экономики, права, политики, журналистики, науки, инноваций, информационных технологий, гражданского общества, искусства, культуры, добровольчества и здорового образа жизни. Мероприятие проходит под патронажем аппарата полпреда Президента РФ в СКФО при содействии Министерства образования и науки РФ, Федерального агентства по делам молодежи, правительства края.

В этом году в форуме примет участие более трех тысяч молодых людей из разных субъектов России и даже из зарубежных стран.

Т. ЧЕРНОВА.

ПРОБЛЕМЫ АПК

«НОЛЬ» С НАУЧНОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

Перспективы освоения «нулевой» технологии возделывания сельскохозяйственных культур без обработки почвы обсуждены на Всероссийской конференции, прошедшей на базе Ставропольского НИИ сельского хозяйства.

Н А нее собрались ведущие ученые страны, а также производители, внедряющие «нулевую» технологию по-til. Опыт применения этого способа на практике при отсутствии четких научных рекомендаций показал противоречивые результаты не только в Ставропольском крае, но и по всей России. Участники встречи отметили, что ответ на вопрос о целесообразности этой технологии можно получить только на основе серьезного научного изучения эффективности этого механизма в различных почвенно-климатических зонах страны. Был изучен опыт работы Ставропольского края, Саратовской и Ростовской областей, Республики Крым. По словам председателя научного совета по земледелию, мелиорации, водному и лесному хозяйству отделения сельскохозяйственных наук РАН, директора ФГБНУ «Почвенный институт им. В.В. Докучаева» Андрея Иванова, Ставропольский НИИСКХ в этой сфере работает весьма эффективно. Директор этого НИИ Владимир Кулиничев подчеркнул, что в настоящее время ряд хозяйств края на площади около 180 тыс. га стал применять систему по-til без предварительных научных испытаний. Поэтому институт принял решение провести необходимые исследования по изучению ее эффективности. На конференции были представлены результаты трехлетних исследований в институте и хозяйствах Ставропольского края по изучению технологии возделывания сельскохозяйственных культур без обработки почвы.

В завершение встречи Андрей Иванов призвал ученых «найти точный экологический адрес применения технологии возделывания сельскохозяйственных культур без обработки почвы» и обещал поддержку Российской академии наук.

Т. СЛИПЧЕНКО.

СОЦЗАЩИТА

ПРАВО БЫТЬ РАВНЫМ

Постановлением правительства края утверждена региональная программа «Право быть равным».

Е Е цель - создание условий для реабилитации и социальной интеграции детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Исполнительными программами станут краевые министерства труда и социальной защиты; образования и молодежной политики.

Реализация программы, срок действия которой три года, позволит за счет внедрения новейших технологий и приобретения современного оборудования значительно расширить возможности по реабилитации и социальной интеграции детей-инвалидов в учреждениях социального обслуживания, а также открыть новые отделения и центры реабилитации.

Уже в этом году на базе специальной общеобразовательной школы-интерната № 25 села Красногвардейского будет создан реабилитационный центр «Благо». В Невинномысском и Кисловодске откроются отделения дневного пребывания детей-инвалидов. Появятся в крае и отделения для детей с синдромом Дауна, а также реабилитационный центр для ребят с заболеваниями глаз. Кроме того, в рамках программы будет организовано пять мобильных служб для сопровождения семей с детьми-инвалидами, а на базе одного из вузов края откроется «Родительский университет».

Проведение столь масштабных мероприятий по улучшению качества социального обслуживания стало возможным благодаря тому, что краевое министерство труда и социальной защиты по итогам седьмого конкурсного отбора инновационных социальных программ субъектов РФ получило грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Сумма гранта на три года составляет более 80 миллионов рублей. Уже получен первый транш денежных средств, и исполнителю программы приступили к процедуре закупки автотранспорта, игрового, спортивного, медицинского и другого реабилитационного оборудования, бытовой техники и оргтехники.

А. ФРОЛОВ. По материалам министерства труда и социальной защиты населения СК.



В ЗАЩИТУ БИЗНЕСА

Немало выпусков в рамках этой рубрики мы посвятили реформированию гражданского законодательства, затрагивающего, по большому счету, все аспекты нашей жизни. Меняется оно в ряде моментов очень серьезно, чем, собственно, и руководствовались законодатели, решив на несколько лет растянуть внедрение в жизнь новаций Гражданского кодекса РФ. Ведь многие из них автоматически влекут за собой «перекройку» сопутствующих федеральных законов.

Довольно большой объем изменений в ГК РФ пришелся и на этот год. О поправках, вступивших в силу в январе, марте и апреле, мы уже информировали читателей. Большой блок нововведений начал действовать с 1 июня 2015 года. Ключевые новации разъяснил наш постоянный эксперт Роман САВИЧЕВ, возглавляющий одно из крупнейших на Юге России «Юрическое агентство «СРВ»:

БОЛЬШИНСТВО новелл является отражением сложившейся судебной практики. Правки в ГК РФ, которые действуют с 1 июня, вносят целый ряд новых правовых инструментов, которые могут использоваться сторонами сделок для структурирования договорных отношений. Крайне важно, что поправки помогут бизнесу лучше защищать свои интересы в ходе судебных разбирательств.

С одной стороны, российское законодательство пополнилось новомодными новеллами, например, обеспечительного платежа, опционного и рамочного договоров, заверений об обстоятельствах, возмещении потерь, возникших в случае наступления определенных обстоятельств в договоре обстоятельств. За отсутствие этих понятий нередко российское гражданское законодательство называли не отвечающим современным реалиям. Но, на мой взгляд, бо-

лее важными являются изменения фундаментальных положений так называемого обязательственного права. Дело в том, что отсутствие в российском праве некоторых упомянутых положений если и создавало кому-либо неудобства, то и представителям иностранных юридических фирм, приносящим структуру работы, сопровождаемые ими масштабные сделки - как правило, в сфере слияний и поглощений бизнеса - в понятном и привычном для них англосаксонском правовом поле. Работаящие же в России юристы, специализирующиеся на хозяйственном праве, хорошо знают, что отсутствие подобных институтов в российском праве ни в какой мере не препятствовало включению их в сделки и в отсутствие специального упоминания о них в законе. Ведь, к примеру, положения о свободе договора содержатся в действующем ГК РФ с самого первого дня его действия, то есть с 1995 года. Поэтому любой практикующий юрист подтвердит, что опционы, рамочные договоры и требования о возмещении потерь, возникших в случае наступления определенных обстоятельств, - это институты, которые широко у нас применялись и до 1 июня 2015 года.

Но на что же тогда юристы-практики обратили особое внимание? Очевидно, что продолжен курс на прекращение порочной практики оспаривания сде-

лок недобросовестной стороной лишь по формальным основаниям. Год назад, 1 июля 2014 года, статью 166 ГК РФ дополнили пунктом, в котором указано, что заявление о недействительности сделки не имеет правового значения, если ссылающееся на это лицо действует недобросовестно. В частности, если его поведение после заключения сделки давало основания другим лицам полагаться на действительность сделки. Теперь этот принцип более четко прописан. Таким образом, сторона, которая приняла от контрагента исполнение по договору (речь идет об осуществлении предпринимательской деятельности) и при этом полностью или частично не исполнила свое обязательство, не вправе требовать признания договора недействительным. То же правило теперь действует в спорах о признании договора незаключенным, а также в спорах о допустимости одностороннего отказа от договора.

С той же целью сократить возможности недобросовестного оспаривания договоров в ГК РФ зафиксировано правило, позволяющее конец абсолютности положения о государственной регистрации сделок. Раньше его нарушение однозначно рушило договор, теперь же подкуп будет более взвешенным: отсутствие такой регистрации дает право ссылаться на незаключенность договора лишь третьим лицам, а стороны теперь такого права лишены.



Также стало возможным установить штраф за односторонний отказ от исполнения обязательств в рамках предпринимательских отношений. Письменное признание долга по истечении срока исковой давности будет все восстанавливать. Поручительство будет обеспечивать не только денежные, но и неденежные обязательства. Уменьшение неустойки в предпринимательских отношениях будет возможно только в исключительных случаях: за заявлением должника или если будет доказано, что взыскание неустойки в таком размере может привести к получению кредитором необоснованной выгоды.

Кроме того, серьезно изменились положения о поручительстве. Отныне введены институт независимой гарантии, теперь же такое ограничение снято. Более того, законодательно легализован такой вид современных доказательств, как электронная переписка.

Если кратко сделать обзор новаций гражданского законодательства этого года, то напомним, что с 1 января 2015 года в ГК РФ внесены масштабные поправки, посвященные интеллектуальной собственности и коммерческой тайне. Со 2 марта вступила в силу поправка, касающаяся признания судом недействительности сделок, - здесь речь идет о тех, что совершены гражданином, впоследствии ограни-

Подготовила Ю. ПЛАТОНОВА.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

09 июля 2015 г. г. Ставрополь № 352

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Курсавка, Андроповский район

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации «О ветеринарии», в связи с возникновением очага бешенства, выявленного у дикого плотоядного животного (лисы) (далее - очаг бешенства) на подворье в селе Курсавка (ул. 8 Марта, 22), Андроповский район, на основании представления начальника управления ветеринарии Ставропольского края Трегубова А.Н. от 01.07.2015 № 01-04/2839 об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Курсавка, Андроповский район, в целях ликвидации очага бешенства и недопущения распространения заболевания на территории Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

- 1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории села Курсавка, Андроповский район, Ставропольский край, в пределах ул. 8 Марта, дома 14, 15, 16, 18, 19, 22, ул. Братской, дома 28, 30, 34, 59, 61, 63, 65, 67 (далее - неблагополучный пункт), до 01 сентября 2015 года.
2. Запретить на период действия ограничительных мероприятий (карантина):
доступ на территорию неблагополучного пункта животных, не вакцинированных против бешенства;
перемещение из неблагополучного пункта животных.
3. Управлению ветеринарии Ставропольского края совместно с органами местного самоуправления муниципального района Ставропольского края разработать и осуществить в пределах своих полномочий комплекс необходимых мер, направленных на ликвидацию очага бешенства в неблагополучном пункте и недопущение распространения данного заболевания.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Великданя Н.Т.
5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ.

ЮБИЛЕЙ

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

16 июля свой шестидесятилетний юбилей отмечает Владимир Трухачев, ректор Ставропольского государственного аграрного университета, член-корреспондент РАН, доктор сельскохозяйственных и экономических наук, председатель совета ректоров вузов Ставропольского края, Герой труда Ставрополя



ПРИЗНАНИЕ ЖУРНАЛИСТОВ

Союз журналистов Ставрополя сердечно поздравляет Владимира Ивановича Трухачева с 60-летием, желает ректору одного из ведущих аграрных вузов России крепкого здоровья, новых успехов на ниве общественной деятельности.

Мы выражаем ему глубокую признательность за поддержку университетом краевого конкурса имени известного ставропольского журналиста Ивана Зубенко на лучшие публикации сельскохозяйственной тематики в местной прессе.

Юбилар всегда открыт для контактов с журналистами, хорошо понимая, что их усилия повышают информированность населения о развитии агропромышленного комплекса, об опыте лучших тружеников отрасли и способствуют мотивации молодежи к профессиональному труду в аграрном секторе.

Президиум Союза журналистов Ставрополя.

научно-производственный агроинженерный комплекс, региональный центр ветеринарной медицины, центр моделирования управленческих технологий, лаборатория кадастра и землеустройства.

Сегодня в СтГАУ более 18500 студентов учатся по 126 программам высшего образования, 417 программ дополнительного профессионального образования. В структуру университета входят 9 факультетов, 45 кафедр, 83 инновационные лаборатории и центра. Имущественный комплекс СтГАУ включает 119 объектов недвижимости, 18 земельных участков в составе учебно-опытного хозяйства, оснащенного современной сельскохозяйственной техникой.

Для сотрудников университета построен жилой комплекс на 167 квартир. В 2016 году запланирован ввод в эксплуатацию нового корпуса студенческого общежития на 750 мест. Общепризнаны заслуги В. Трухачева в продвижении российского образования, науки и культуры. Университет поддерживает тесные контакты с коллегами из высших учебных заведений Голландии, Бельгии, Швейцарии, Италии, Белоруссии и др. У вуза 66 стран-партнеров. За период с 2010 по 2015 г. состоялось более 20 официальных визитов в СтГАУ зарубежных делегаций.

С 2008 года вуз - член Великой хартии университетов, а с 2009-го - член Европейской ассоциации университетов естественных наук, объединяющей 62 аграрных и естественно-

учных университета из 30 стран Европы.

Под руководством В. Трухачева СтГАУ завоевал ряд престижных наград. Вуз - победитель приза Европейского конкурса Премии EFQM за совершенство, конкурса инновационных вузов в рамках приоритетного национального проекта «Образование», дважды лауреат премии Правительства РФ в области качества, дважды лауреат премии Министерства образования и науки РФ.

Член-корреспондент РАН В. Трухачев с 1999 года возглавляет научную школу «Корма и обмен веществ», направленную на решение актуальных проблем в области кормления сельскохозяйственных животных. За научную работу «Закономерная связь между живой массой телок и оптимальной для них температурой воздуха окружающей среды» В. Трухачев удостоен золотой медали «Автору научного открытия» имени П.Л. Капицы. Он возглавляет научную школу «Организационно-экономический механизм управления аграрным производством и многофункциональное развитие сельских территорий». Основные направления его исследований связаны с реформированием экономики в агроинженерии, изучением причин, форм проявления и путей его преодоления. Под его научным руководством разработана стратегия развития агропромышленного комплекса Ставропольского края.

О востребованности научных публикаций профессора В.И. Трухачева свидетельствует тот факт, что более 4 тысяч раз его труды были процитированы российскими и зарубежными изданиями.

Успешную работу на посту ректора Ставропольского государственного аграрного университета В. Трухачев сочетает с депутатской деятельностью. С 2007 года он является депутатом Думы Ставропольского края, в 2011 году избран депутатом Думы СК пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 18. Последовательно и настойчиво отстаивает в краевом парламенте интересы образования, науки и агропромышленного комплекса. При его активном участии были разработаны и приняты важные для нашего края законы, среди которых «Об образовании», «Об основных направлениях политики Ставропольского края по обеспечению населения хлебом», «О государственной поддержке садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан в Ставропольском крае» и другие.

Как депутат-одномандатник Владимир Трухачев помогает в реализации планов социально-экономического развития муниципальных образований своего избирательного округа.

Подготовила Л. ЛАРИОНОВА.

По материалам пресс-службы Ставропольского государственного аграрного университета.

ФЕСТИВАЛЬ

Творчество не имеет границ

На Ставрополье в рамках форума творческих союзов «Белая акация» прошел третий фестиваль пленэрной живописи «Гречишкская весна», посвященный 70-летию Великой Победы. Его с нетерпением ждали признанные и начинающие художники, а также поклонники их творчества. По многим причинам это событие можно отнести к числу лучших в культурной жизни края

На максимальной высоте

«Гречишкская весна» отличается своей обращенностью к внешнему миру, предпочитает не замыкаться в себе, а искать общения, приносить пользу и дарить особые подарки. С одной стороны, здесь происходит творческий обмен, с другой - общение с публикой. Согласитесь, что мы, посетители выставок, в залах музеев всегда видим конечный результат работы. Концепция «Гречишкской весны» позволяет в фестивальные дни любому человеку не только наблюдать за процессом созда-



БЕЛАЯ АКАЦИЯ

Кстати, в эту «Весну» 35 художников написали более трехсот полотен! В каждом - мысль, идея и душа...

Собранная из жемчужин

После итоговых выставок в Татарке и Ставрополе (нам в этом смысле очень повезло) фестивальные работы отправляются в другие населенные пункты.

- А вы знаете, сколько людей потом на итоговые выставки приходило! - с восторгом говорит Г. Мясников. - В этот день жители Татарки надевают лучшие наряды и отправляются в местный музей, чтобы найти в работах себя, глазами художников увидеть окрестности села.

Убедиться в правдивости этих слов можно было на закрытии «Весны» в музее села Татарка. В окружении прекрасных работ просто дух захватывало! Случайных людей тут не было, поэтому жители села, художники, организаторы открыто, как давние друзья, благодарили друг друга за прекрасные фестивальные дни. В разных красках, манере, стиле кисть художника отразила жизнь села. Герои картин - местные жители - с большим интересом разглядывали каждую работу. Героиней сразу нескольких работ стала вокалистка «Сударушки» Зоя Шерстобитова, которая призналась:

- С удовольствием включилась в творческий процесс: забыв о домашних хлопотах, каждый день по два часа позировала мастерам. Я впервые так близко наблюдала, как они работают, а сегодня, когда увидела картины на выставке, не могла сдержать радости. Заведующая историко-краеведческим музеем села Татарка Татьяна Андрюченко в этот день не могла не вспомнить и о Павле Моисеевиче. Она рассказала историю своего знакомства с мастером:

- Одна из важных функций музея - собирать информацию о знаменитых людях села. Когда музей открывался, в нашем фонде появилась работа П. Гречишкина «Творческий пейзаж села Татарка», написанная в 50-е годы. Попала она в музей случайно, и, чтобы ее официально «прописать», нужно было разрешение автора. И я отправилась к Павлу Моисеевичу домой. Помню, вышел крупный сильный мужчина, немного недовольный тем, что его оторвали от работы, - в это время он писал картину. Уже в первые минуты мне стало понятно, что у него нет желания тратить время на длинные разговоры. Но в итоге мы проговорили четыре часа. За душевным разговором затронули множество тем! В музее теперь хранятся мои записи той встречи.

А еще Татьяна Андрюченко рассказала, что жители Татарки очень любят свой музей. Например, когда здесь открывалась выставка Павла Моисеевича, желающих побывать на ней было так много, что сотрудники пришлось работать без выходных. И вообще сельский музей - это центр культурных событий для жителей, поэтому удивительно, что «Гречишкская весна» для них стала такой близкой и дорогой.

- Когда я увидела произведение участников нынешней «Весны» в одном пространстве, то не могла от восторга и слова вымолвить. Мы гордимся, что наши работы украшают наш музей. Низкий вам поклон за творчество, - обратилась Т. Андрюченко к художникам.

Участники пленэра тоже поделились эмоциями. Заслуженный художник Чеченской Республики Магомед Закиров отметил, что ему было приятно побывать и поработать на тех площадках, где бывал и писал свои работы Павел Гречишкин. А член творческого Союза художников России Анатолий Соловьев справедливо заметил, что с каждым годом уровень мастерства участников растет.

Итогом работы фестиваля стала также выставка работ профессиональных и начинающих художников, открывшаяся в картинной галерее пейзажей П.М. Гречишкина в Ставрополе. Здесь от картин еще пахнет свежей краской, и, как заметил кто-то из организаторов, она собрана из настоящих жемчужин.

Участники пленэра тоже поделились эмоциями. Заслуженный художник Чеченской Республики Магомед Закиров отметил, что ему было приятно побывать и поработать на тех площадках, где бывал и писал свои работы Павел Гречишкин. А член творческого Союза художников России Анатолий Соловьев справедливо заметил, что с каждым годом уровень мастерства участников растет.

Итогом работы фестиваля стала также выставка работ профессиональных и начинающих художников, открывшаяся в картинной галерее пейзажей П.М. Гречишкина в Ставрополе. Здесь от картин еще пахнет свежей краской, и, как заметил кто-то из организаторов, она собрана из настоящих жемчужин.

Участники пленэра тоже поделились эмоциями. Заслуженный художник Чеченской Республики Магомед Закиров отметил, что ему было приятно побывать и поработать на тех площадках, где бывал и писал свои работы Павел Гречишкин. А член творческого Союза художников России Анатолий Соловьев справедливо заметил, что с каждым годом уровень мастерства участников растет.

Итогом работы фестиваля стала также выставка работ профессиональных и начинающих художников, открывшаяся в картинной галерее пейзажей П.М. Гречишкина в Ставрополе. Здесь от картин еще пахнет свежей краской, и, как заметил кто-то из организаторов, она собрана из настоящих жемчужин.

Участники пленэра тоже поделились эмоциями. Заслуженный художник Чеченской Республики Магомед Закиров отметил, что ему было приятно побывать и поработать на тех площадках, где бывал и писал свои работы Павел Гречишкин. А член творческого Союза художников России Анатолий Соловьев справедливо заметил, что с каждым годом уровень мастерства участников растет.



ния картины, но и попробовать себя в роли художника!

Не первый год «Гречишкскую весну» поддерживают министерство культуры Ставропольского края, Южное региональное отделение Российской академии художеств, Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве, администрация Татарского сельсовета и объединения художников Юга России «Колесо». В таком прочном союзе «Весна», кажется, размыкает все границы, проникает в сердце каждого человека.

Ежегодно участники фестиваля выбирают для вдохновения живописные окрестности



отношения, вот и пишет то, что можно продать...

Но «Гречишкская весна» - это совсем другое. Она возвращает в те времена, когда мастера кисти работали по велению души и были просто необходимы зрителю всех возрастов...

ВДОХНОВЕНИЕ!

Павел Моисеевич Гречишкин, один из самых известных художников Юга России, родился в многодетной крестьянской семье. Родное Ставрополье - светлый исток его творчества. Именно эта земля открыла в нем страсть к живописи, неиссякаемую любовь к природе, желание сохранить и донести до людей ее совершенство и чистоту. Он, воспевая красоту мира, почти восемь десятилетий держал кисть в руке. Рисуя с шести лет, за свою жизнь, по его собственным словам, «нарисовал семь километров картин».

В местах творческого вдохновения художника трудились и участники этого фестиваля. Каждый день был распланирован буквально по минутам. Один к работе приступали с выходом солнца, другие - ближе к вечеру. По их творческому, безумному графику существовало фактически все село. Жители Татарки с удовольствием включились в события, которые происходили на их земле. По утрам, встречая художников с этюдниками, идущими на пленэр, они не отказывали себе в соблазне отправиться вместе с группой на природу.

...Первый день в Татарке прошел с особым размахом. Русскими народными и казачьими песнями гостей встречала вокальная группа народного хора «Сударушка». Задорные песни не могли не вдохновить, правда, тогда солистка замечательного коллектива еще не знала, что их портреты украсят итоговые выставки.

А еще в эти незабываемые дни прошли мастер-классы для детей в пришкольных лагерях. Художница Елена Серова с первой «Гречишкской весны» взялась проводить профессиональные уроки рисования. Ее полюбили учителя и ребята за интересные занятия. В этом году она показала технику рисования акварелью. Вскоре дети сами смогли нарисовать рыбок, птиц и кошек, а их наставница поделилась:

- Когда видишь, как рисуют дети, какие они создают необыкновенные работы, то бежишь к листу бумаги, чтобы тоже написать что-то волшебное!

Творчество не имеет границ. Оно объединяет людей, дарит радость, вдохновляет. Каждый из нас может стать художником, если только захочет. Главное - иметь желание и терпение. Тогда творчество не имеет границ.

Творчество не имеет границ. Оно объединяет людей, дарит радость, вдохновляет. Каждый из нас может стать художником, если только захочет. Главное - иметь желание и терпение. Тогда творчество не имеет границ.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ: К 190-ЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ

Под строжайший тайный надзор...

В СЕМЬЕ военного министра, героя Отечественной войны 1812 года графа Петра Коновницына и его супруги Анны было четверо сыновей и дочь Елизавета. Старший сын Петр до 17 лет воспитывался дома, в службу вступил колонновожатым в свиту императора по квартирмейстерской части. В 1825 году, в канун восстания на Сенатской площади, он - подпоручик, член Северного общества. Второй сын Коновницын, Иван, из Пажеского корпуса был выпущен прапорщиком весной 1825 года. Служил в лейб-гвардии Конной артиллерии. Знал о подготовке восстания на Сенатской площади, оказал сопротивление присяге Николаю I.



• Петр Коновницын.



• Иван Коновницын.

письмо, ибо конвой, с которым мы идем по горам, уже выступил, и мы спешим его догнать. Ваш по гроб покорный сын Петр Коновницын».

Мать обращается к императору с просьбой о переводе сына на Ивану в Грузию, и 2 мая 1826 года «Государь Император высочайше повелеть соизволил: конно-артиллерийский № 23 роты прапорщика Коновницына перевести в одну из рот Кавказского корпуса действующих войск, сие сделано по просьбе матери Коновницын».

Летом и осенью 1827 года братья Коновницыны принимали участие в осаде и взятии крепостей Сардар-Абада и Эривана. Из донесения командующего генерала Паскевича: «За время блокады крепостей Сардар-Абада и Эривана было мною дозволено всем офицерам и разжалованным изгнать усердную службу преданное свое поведенье, находиться при отрядах траншей, поощряя прочих нижних чинов своим примером... Одежда Коновницына прострелена тремя пулями». За русско-персидскую войну Петр Конов-

ницын был произведен в прапорщики. По отзывам сослуживцев, он был одним из талантливых саперов батальона.

Анна Коновницына по совету родственников переехала ближе к Кавказу, в Ахтырский уезд Харьковской губернии, в принадлежавшее ей село Никитовка. Зимой и весной 1828 года братья провели вместе в Тавризе и Эривани. В мае Петр Коновницын растал с братом, «который благополучно верхом отправился в Тифлис для исходатайствования себе отпуску к Кавказским Минеральным Водам...». В следующем письме Петр сообщает, что «Иван здоров и отлучен на Воды, ибо их рота, кажется, не будет участвовать в Турецкой войне. Спешу на турецкую границу в надежде, что после похода я получу в награду отпуск к Вам, маменька».

Итак, он снова в гуще военных событий. 15 августа 1828 года начался штурм крепости Ахалцихе. Смелость Коновницына была вновь отмечена в рапорте командующего корпусом: «Посланные двадцать саперов под начальством прапорщика

Коновницына срубили палисады для прохода и из них устроили переправу через ров». За храбрость, проявленную во время штурма крепости, Петр Коновницын был награжден орденом Св. Анны 4-й степени.

Летом 1829 года в Закавказский край приехал А. Пущкин. О встрече с декабристом Александром Сергеевичем упоминает в своем знаменитом повествовании «Путешествие в Арзрум»: «Возвращаясь во дворец, узнал я от Коновницына, стоявшего в карауле, что в Арзруме открылась чума». Стоит добавить, что у поэта на Кавказе состоялись общение с многими служившими там декабристами, да это, собственно, и было истинной, не афишируемой причиной всей его поездки.

В декабре Петра Коновницын произвели в подпоручики, а весной 1830-го - в поручики. Он дождался наконец ожидаемого отпуска для свидания с матерью. В августе, возвращаясь из отпуску, заболел холерой и в возрасте 27 лет скончался 3 сентября во Владикавказе, где и был похоронен. Могилой его, естественно, не осталось, поскольку умывавших от холеры предавали земле в особые братских захоронениях.

А вот его брат Иван Коновницын немало лет прослужил на Кавказе и вышел в отставку штабс-капитаном в 1836 году с предписанием жить под надзором в принадлежавшей семье слободе Никитовка Харьковской губернии. Лишь через два года ему было разрешено покинуть имение, с 1842 года - проживать в станицах. Далее судьба его складывалась достаточно благополучно. В 1842-1854 годах Иван Коновницын был почетным смотрителем Гдовского уездного училища Псковской губернии; в 1843 году избран директором конторы Харьковского коммерческого банка; в 1854-1857 годах - гдовский уездный предводитель дворянства. В 1851 году получил чин надворного советника.

ВИКТОР КРАВЧЕНКО.
Член Союза писателей России.

ЛУСИНЕ ВАРДАНИЯ.
Фото автора и с сайта www.stavmuseum.ru.

СПОРТ

Джигитовка на «железных конях»

На Ставрополье прошел чемпионат и первенство СКФО по мотокроссу

Около двухсот спортсменов из разных уголков Северного Кавказа собрались в живописных окрестностях Ставрополя...



В итоге после двух дней соревнований места распределились следующим образом: в классе 50 «кубиков» первенство...

Первыми новую трассу осваивали самые молодые участники. Мальчишки и девчонки соревновались в классах мотоциклов с объемом двигателя 50 кубических сантиметров...

В дивизионе 65 «кубиков» отличились братья Федорцовы из Железноводска. Александр занял первое место...

Второй день соревнований был отдан спортсменам, участвовавшим в оцеплении полицейским и военным...

Среди юниоров, выступавших в дивизионе 125 «кубиков», первым стал Максим Кравцов из села Успенского...

В классе «Мастер» первое место заняли Сергей Ефремов из Волгоградской области...

Второй день соревнований был отдан спортсменам, участвовавшим в оцеплении полицейским и военным...

В классе «Мастер» первое место заняли Сергей Ефремов из Волгоградской области, на втором месте Виталий Туз из Кропоткина...

В классе «Мастер» первое место заняли Сергей Ефремов из Волгоградской области, на втором месте Виталий Туз из Кропоткина...

Второй день соревнований был отдан спортсменам, участвовавшим в оцеплении полицейским и военным...

НИКОЛАЙ ГРИЩЕНКО. Фото автора.

ВETERАНЫ В 45 ЕДУТ ТИТУЛ ЗАЩИЩАТЬ

Ветераны ставропольского «Динамо» готовятся к VI первенству ЮФО/СКФО по футболу среди игроков 45 лет и старше...

Как рассказал тренер команды Юрий Федотов, под знамена коллектива собрались многие известные футболисты: Геннадий Стрикалов и Эдуард Апарков...

К сожалению, краевое спортивное министерство вот уже два года не помогает ветеранам, сказал Юрий Федотов.

С. ВИЗЕ.

ФОТОФАКТ

«Танцы со смыслом» в Ставрополе

В воскресенье в Ставрополе прошло необычное мероприятие - подготовка к благотворительному танцевальному марафону «Танцы со смыслом»...



Что можно успеть сделать за 60 минут? Жителям Ставрополя предложили за это время разучить танец на одной из четырех площадок под руководством таких коллективов, как «Браво»...

Теперь бесплатные занятия будут проходить каждое воскресенье до середины августа. В следующий раз горожане могут попробовать себя в таких танцевальных стилях, как хастл, полька, локинг и твист.

ВЕРОНИКА КИЗИМА. Фото автора.

ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

ВЕЛОТЮНИНГ ПО-ДЕТСАДОВСКИ

Необычное мероприятие провели ставропольские автоинспекторы и педагоги в детском саду села Грачевка.



Понимая, что обучение дошколят правилам дорожного движения дело непростое, они нашли творческий способ - велопраздник.

В детском саду могли участвовать в конкурсе на виртуозное владение велосипедом и применить фантазию при украшении железного коня.

«ПРАВИЛЬНОЕ» ГРАФФИТИ

Подростки из Новопавловска Кировского района красочными граффити призвали взрослых и детей соблюдать ПДД.

Под контролем автоинспектора подопечные пришкольного лагеря воплотили в жизнь грандиозный проект. Итогом стала стена здания площадью около 200 квадратных метров...



по Пятигорску. Художники-тинейджеры планируют нанести аналогичные граффити еще на несколько стен и уже придумывают звучные слоганы...

М. ДОРОШЕНКО. Фото отделов пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД ГУ МВД России по краю и по Пятигорску.

СУД ДА ДЕЛО

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ, ОНИ ЖЕ ГРЕШНЫЕ

Два уголовных дела за последние несколько дней возбуждено в Степновском районе в отношении депутатов, сообщила пресс-служба СУ СКР по краю.

13 - ЭТО К НЕСЧАСТЬЮ

В Курском районе 55-летний мужчина подозревается в мошенничестве и оказании услуг, не отвечающих безопасности жизни и здоровья потребителей.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ВЫМОГАТЕЛИ ЗАДЕРЖАНЫ

Двое жителей Ставрополя под угрозой применения насилия и распространения сведений, порочащих честь и достоинство, потребовали от своего знакомого расписку с обязательством передачи им 200 тысяч рублей.

А. РУСАНОВ.

ДОМ В СЧЕТ ДОЛГА

Житель села Донского Труновского района более трех лет не выплачивал алименты дочерям, накопив задолженность около 300 тысяч рублей.

Т. ЧЕРНОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

СОБАКИ ПЕРЕШЛИ В НАПАДЕНИЕ

В Ставропольском крае в нынешнем году возросло количество несовершеннолетних, пострадавших от нападения собак.

Зачастую подобные трагедии происходят во дворах частных домовладений, а нападавшие животные не являются бродячими. На днях в центральную больницу Георгиевска с множественными укусами была доставлена двухлетняя девочка.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



После того как Петрович побывал в лесу и насладился кукованием кукушки, он перестал отчислять деньги в пенсионный фонд.

- Ну как? Были у тебя в Лондоне проблемы с твоим английским? - У меня нет. У англичан были.

Ко мне теща приехала и живет вот уже две недели. Но самое страшное, что ей невозможно объяснить, что с ее дочерью мы уже поглотили как развелись.

- Папа, ты не одолеешь стюард. Ты не видел? - Ну дык... кхм!

Посетитель садится в кресло парикмахера и чувствует запах спиртного.

- Я боюсь, что вы порежете мне лицо! - А вы не бойтесь, лучше покажите, где ваша борода.

Однажды ученик спросил у Мастера: - Долго ли еще ждать перемени к лучшему? В чем смысл жизни и что такое любовь?

- А мне почему знать? Я - обычный токарь, отойди от шпинделя, - ответил ему мастер.

- Пап, а пап, дай 500 рублей, а я скажу, кто с мамой спит ночью, когда тебя нет... - Держи тысячу, кто???

- Я... Женя: - Не хочешь тяпнуть со-точку? Муж недоверчиво: - Хочу...

- Тогда собирайся на да-чу, только тяпку не забудь!

- Купила туфли, ползарплата отдала. - Ни фиги себе! Это что за туфли такие? - Обычные туфли. Это зарплата такая.

- Давай поиграем в игру! - Давай, а какие правила?

- Я закрываю глаза ладошками, а ты прыгаешь и больше никогда не появляешься в моей жизни.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 15 - 17 июля

Table with 5 columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °С. Rows include West, Central, and East zones of Stavropol Krai.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

ШЕСТОЙ СЕЗОН «ИГРЫ ПРЕСТОЛОВ». НОВЫЕ ЛОКАЦИИ

Телеканал НВО выбрал новые локации в Испании для съемок шестого сезона фантастического сериала «Игра престолов»...



ПЕРВЫЙ ЧАСТНЫЙ КОСМОДРОМ

Предприятие Rocket Lab намерено построить в Новой Зеландии первый в мире небольшой частный космодром для пуска коммерческих и туристических звездных кораблей.



ПОЧУВСТВУЙ СЕБЯ ШАХТЕРОМ

В провинции Астурия, расположенной на территории Испании, туристам представили один из самых глубоких аттракционов на территории Европы.

СЕКРЕТ ЕЕ МОЛОДОСТИ

Мир увидела 52-летняя женщина по имени Памела Джейкобс: несмотря на свой возраст, она выглядит на 25 лет.

